

ОНИ ЖДУТ НАШЕЙ ПОМОЩИ.

*Человечество победит
раньше или позже и слепоту,
и глухоту, и слабоумие.*

*Но гораздо раньше оно победит
их в социальном и педагогическом плане,
чем в плане медицинском и биологическом.*

Л.С. Выготский

Известно, что уровень развития цивилизованного общества определяется не только его экономическим и социально-культурным уровнем, но и отношением к обездоленным и инвалидам.

К сожалению, в нашем обществе, а значит, и в нас самих живет не то что предубеждение, а неосознанное нежелание знать о трудностях и бедах инвалидов. Безусловно, проще для себя не видеть, не слышать, не замечать одиноких, больных, увечных, не волновать себя, не беспокоить. Но каково им, практически оставленным на произвол судьбы людям? Правда, есть и другая сторона проблемы: не причиняем ли мы тем самым себе страшный вред? Не оборачивается ли наше равнодушие и незнание против нас самих? Жизнь уже показала, что это именно так. Возведенная между «ними» и «нами» стена взрастила поколение жестоких, холодных и в чем-то одиноких и обездоленных людей, которые не умеют откликнуться на чужую боль, включить страдающего в свою жизнь.

Существует много категорий детей с нередко выраженными дефектами. А также детей, у которых отклонения в развитии сочетаются с различными заболеваниями внутренних органов, что требует определенного режима питания, ухода и т. д. Для этих детей просто целительно семейное воспитание, не исключающее посещения массовых дошкольных и школьных учреждений, которых в настоящее время много. Изолируя больного, аномального ребенка от семьи, мы утрачиваем привычку повседневно общаться с ним, помогать ему, т. е. теряем самый высокий дар человека — милосердие.

В нашей школе на индивидуальном обучении учатся шесть учащихся с

ограниченными возможностями здоровья. Некоторые из них активно участвуют в городских мероприятиях и становятся призерами различных конкурсов. Ежегодно в нашей школе стало традицией проведение акции милосердия. Мы стараемся не отделять их от нас. Приглашаем их на школьные мероприятия.

Сегодня важнейшей является проблема расширения контактов между детьми с ограниченными возможностями здоровья и их здоровыми сверстниками. Дети с ограниченными возможностями здоровья и их семьи остро нуждаются в поддержке всего общества! Поэтому необходимо всячески стимулировать и развивать готовность общественности и каждого члена общества помогать лицам с отклонениями в развитии и инвалидам. Нужно добиться признания всех человеческих прав этой категории лиц.

Только взаимосогласованные действия семьи и общества могут способствовать адаптации лиц с отклонениями к своему социальному окружению.

Известна роль семьи, особенно матери, в воспитании ребенка с отклонениями в развитии. Но усилия матери будут более плодотворными, если она чувствует постоянную поддержку окружающих, и прежде всего учителей, воспитателей.

Многие матери совершают буквально подвиги, добиваясь успехов в развитии своих детей, имеющих различные отклонения в развитии. В их руках и невозможное часто становится возможным.

Мы знаем многих матерей, которые, имея ребенка с ограниченными возможностями здоровья, сумели сохранить присутствие духа, душевное равновесие, веру в возможность добиться положительных результатов в развитии ребенка. Эти мужественные женщины, не скрывая трудностей и многочисленных препятствий, возникающих в процессе работы с больным ребенком, щедро делятся своим опытом с окружающими. Они своей подвижнической деятельностью вселяют бодрость и энергию во всех тех, кого постигло несчастье. И жизнь воздает им за их долгий самоотверженный

труд, за их мужество и стойкость в борьбе с недугом своего малыша.

Приглядитесь внимательно к матерям, воспитывающим больных детей в семье. Все эти женщины, независимо от их образовательного уровня, наделены высокой духовной культурой. Прежде всего, у них развито чувство ответственности за своих детей, а значит, и за все человечество. Они не способны на предательство, под каким бы лицом оно ни скрывалось. Их жизнь — ежедневное, ежечасное, ежеминутное самопожертвование, часто без надежды быть услышанными или понятыми. Эти женщины — носительницы тех общечеловеческих ценностей, о которых мы долго не вспоминали. И как бы ни менялись социальная политика и общественное мнение и отношение к вопросу воспитания аномальных детей, люди, взявшие добровольно на себя эту ношу, ДОСТОЙНЕЕ восхищения.

Вы никогда не задумывались, почему у нас так много больных, нервных, несчастливых людей? Да, конечно, неблагоприятные экологические условия, низкий уровень жизни, неблагополучие во всех сферах общественной жизни. Причин для этого может быть множество, и устранение большинства из них требует больших затрат. Однако имеются причины, значение которых для нашего здоровья не всегда достаточно осознается, хотя их устранение во многом зависит от нас самих. Мы все хотим чувствовать себя защищенными. Это чувство присуще не только человеку. Каждое живое существо нуждается в безопасности. Неудовлетворение этой потребности вызывает к жизни нежелательные эмоции, в том числе повышенную агрессивность. Постоянная ежедневная суета со множеством утомляющих и раздражающих событий и забот вызывает озлобленность. Постоянное напряжение нервной системы способствует ее преждевременному изнашиванию, а наши дети чувствуют напряженность и враждебность не только на улице, но и в собственном доме. До гуманности ли им по отношению к слабым, инвалидам? Дети, не привыкшие чувствовать гуманность по отношению к себе, растущие в атмосфере напряженности и враждебности, не могут испытывать этих

чувств к другим. Мы, конечно, отдаем себе отчет в том, что и в этом виноваты не только сами люди. Эти явления в определенной мере социально детерминированы. Несмотря на это, мы уверены в возможности устранения многих психотравмирующих моментов, ставших постоянным атрибутом наших будней. От нашей доброй воли зависит многое. Как сказал поэт:

«Слово может убить, слово может спасти, слово может на битву полки повести». Все это было известно задолго до нас. Именно поэтому издавна принято приветствовать друг друга пожеланием здоровья. Так пожелайте здоровья и благополучия всем живущим на Земле и особенно тем, кому его не хватает. Поверьте, это поможет им если не выздороветь, то хотя бы лучше себя чувствовать среди нас в этом таком суровом, но едином для всех нас мире.

Помните, как бы плохо вам ни было, всегда есть еще более слабее и обиженнее. Так будем же снисходительны и гуманны друг к другу. Спасем человеческую душу, и это спасет мир. Свою статью я хочу завершить этим четверостишием:

***Счастливым будь - хоть трудно будет иногда,
Любимым будь - любовь спасает нас всегда,
Будь молодцом - в любых условиях держись,
Ведь чтобы ни было - прекрасна эта жизнь.***

Мырзабекова Гаухар
ученица 11А класса
ГБОУ СОШ №2
им. К.Э. Циолковского